外卖送餐发生事故 保险怎么赔

焦点新闻

□韩 冰

随着网络购物及餐饮外卖市场的 发展,快递、外卖行业呈现强劲增长势 头。由于业务繁忙,快递员及外卖配送 员驾驶电动三轮车和电动自行车发生 交通事故屡见不鲜 引发了一些纠纷案 件。近年来,全国各地法院审结了一大 批涉及外卖骑手交通事故纠纷案 常见 的有以下几种情形:

配送公司员工送餐 配送公司为骑 手投保商业险 发生事故由保险公司与 配送公司承担赔偿责任。

小刘受雇于某公司从事百度外卖 配送工作,该公司与百度运营商签订 《百度外卖配送服务协议》约定该公司 在约定配送区域内进行百度外卖订单 配送服务。该公司在保险公司投保了 平安公众责任险 约定被保险人及其指 定的雇员在保险单载明范围内为百度 外卖提供配送服务的过程中发生意外 事故或交通事故 造成第三者人身伤亡 或财产损失 对照法律应由被保险人承 担经济赔偿责任的 ,保险人按照保险合 同约定负责赔偿 ,保险限额分人身及财 产数额不等。

网络订餐平台员工送餐 发生 事故后由订餐平台承担赔偿责任

饿了么 是网上订餐平台 ,由其专 业公司开发营运 蜂鸟配送 准时达 是

其旗下提供服务的团队 某公司为 饿 了么 网上订餐提供食品集散服务 小 王的工作单位为 饿了么 的蜂鸟配送 团队 ,所骑电动自行车由 饿了么 运营

-次送外卖路上在超越同方向一 电动车时造成他人受伤车辆损坏 交警 队认定小王负全责。事发后 ,受害人将 小王、饿了么 运营公司等诉至法院 , 要求共同承担赔偿责任。法院认为事 发时小王驾驶的电动自行车为 饿了 么 运营公司所有 ,是专门配给 饿了 么 蜂鸟配送团队配送员的 小王在 饿 了么 蜂鸟配送团队下从事送餐服务, 所接订单均由 饿了么 平台发出 他的 工作属于 饿了么 平台的日常主要经 营业务 ,且小王的送餐服务相当程度上 受平台管理制度的约束 故认定小王从 事的是 饿了么 运营公司分配的工作, 最终判决由 饿了么 运营公司赔偿原

餐厅雇员送餐,发生事故由 餐厅承担赔偿责任

小徐骑行电动自行车在一次为某 餐厅送餐的过程中,与另一骑行电动自 行车的原告相撞 造成原告受伤。原告 将小徐及该餐厅诉至法院 要求赔偿损 失。庭审中,该餐厅主张小徐是通过美 团等网上平台发布信息 接单后到其餐 厅付款拿货,自行送给客户并赚取利 润。小徐为证明与该餐厅存在劳动关 系提交了银行借记卡账户历史明细清 单、查询明细、证人证言及事故发生后 解决事故中达成的协议等证据。法院 认定小徐的工作单位是该餐厅 其骑行 车辆由该餐厅统一购买作为员工的送 货车使用 其是在送餐的过程中发生了 交通事故 ,故判决该餐厅赔偿原告各项

由劳务派遣至配送公司送餐 发生 事故由接受劳务派遣的单位承担赔偿 责任,劳务派遣单位有过错的,承担相 应的补充责任。

小杜与某公司签订了劳动合同,被 该公司派遣至配送公司从事外卖配 送。一次送餐过程中小杜骑行电动自 行车与行人发生交通事故 造成行人受 伤,其本人亦受伤。行人将小杜、劳务 派遣公司、配送公司诉至法院 ,要求共 同承担赔偿责任。法院查明三方之间 关系后判决该配送公司承担赔偿责任, 因劳务派遣公司在选聘、管理人员方面 未尽到相应义务 ,判决该公司承担补充

送餐过程中自身受伤,诉请 确认与网络订餐平台劳动关系未 获支持

小周在某网站上看到 饿了么 外 卖平台招聘信息后即前往应聘,担任 饿了么 外卖平台配送员 双方没有签 订劳动合同 其工作报酬由 饿了么 外 卖平台调度员直接以现金发放。在一 次送餐过程中驾驶二轮摩托车与一小 型轿车发生交通事故 ,致其受伤。 小周 申请劳动仲裁 要求确认与 饿了么 平 台运营商扎拉斯公司存在劳动关系,仲

鼎和保险河北分公司盘口小学助学公益活动

裁裁决认为不符合受理条件 小周遂提 起劳动争议纠纷诉讼。法院经查 饿了 么 外卖平台上的配送员身份、管理及 工资发放多样 ,有运营公司自营方式管 理的配送员,有区域代理公司招聘的配 送员,也有自行注册的配送员。小周仅 提供了其在 饿了么 外卖平台担任配 送员的手机截图等 ,并不能直接反映其 系员工 小周的诉请未获支持。

这是一个要求确认劳动关系未获 支持的案例。那么法院在认定是否存 在劳动关系时,一般考虑哪些情况呢。 根据《劳动和社会保障部关于确立劳动 关系有关事项的通知》第二条的规定: 用人单位未与劳动者签订劳动合同 ,认 定双方存在劳动关系时可参照下列凭 证:工资支付凭证或记录(职工工资发 放花名册)、缴纳各项社会保险费的记 录;用人单位向劳动者发放的工作证、 服务证等能够证明身份的证件 涝动者 填写的用人单位招工招聘登记表、报名 表等招用记录:考勤记录:其他劳动者 的证言等。涉及外卖骑手,还可从所骑 车辆由谁提供、事故发生后处理事故的 人员确定等方面作为参考。

针对外卖送餐交通事故多发 ,与现 有外卖行业整体发展、社会整体道路交 通安全情况均相关 ,为了平安外卖的实 现 业内人士建议:

一是外卖平台、配送公司、骑手 自身树立交通安全等意识。二是建 议骑手投保商业险。三是建议用工 企业规范用工制度,骑手本人留存雇 佣证据。

行业动态

鼎和保险

第14家分公司入驻河北

本报讯(邴琨)4月11日, 鼎和保险第14家分公司 河北分公司在石家庄举行开业 暨战略合作签约仪式。开业当 天 鼎和保险河北分公司与近 20家保险代理公司签订战略合 作协议 ,并签发了河北分公司 的首张保单,标志着鼎和保险 正式进入河北市场。

据了解,鼎和保险公司作 为全国性财产保险公司,2008 年5月正式开业运营。股东单 位包括南方电网有限责任公 司、广东、广西、云南、贵州、海 南电网有限责任公司以及南网 财务有限公司,注册资本金 30.18亿元。鼎和保险公司自 成立以来,保持了持续健康发 展的良好势头,公司资产、保费 规模快速增长 经营效益不断 改善 ,服务网点布局持续完善 , 行业影响力逐年提高。

人保财险

送农机保险到农户

本报讯(张忠义)日前,人 保财险邢台桥东支公司为不影 响农户春季耕种,方便农民朋 友快速办理农机保险 ,组织开 展 送农机保险到农户 活动, 为农机用户现场出单,将保险 服务送到农户家门口。

该支公司组建农机服务小 组 深入农村一线 ,为农户提供 农机操作注意事项、安全操作 知识、保险知识咨询、现场出单 一站式农机综合服务。农机小 组结合农户劳作时点调整工作

时间,每天早上7点出发,带着 便携式笔记本、打印机、网线等 出单工具,在邢台市桥东区东 郭乡镇柴家庄村,豫让桥镇蔡 家屯村、北小吕村,祝村镇西孙 彩村等人流密集路段摆放桌 椅 ,安置设备 ,现场办公。 每到 一处,工作小组都认真接受群 众咨询,普及车险、农机保险知 识,向农户讲解农机综合险的 保险责任及补贴政策 ,现场搜 集农机承保手续 打印保单 涭 到群众的好评。

泰康人寿

2017年为客户理赔30亿元

本报讯(董成旺)从泰康人 寿获悉 截至2017年该公司累 计赔付件数 253 万件 赔付理赔 金额 150 亿元 ,仅 2017 年度就 完成赔案40万件,为超过30万 名客户送去30亿元的理赔款。

泰康人寿在 2011 年推出 健保通 直付式理赔服务 ,通 过与合作医院数据共享 ,客户 出院时,由医院直接与泰康人 寿结算其应赔付的医疗费用, 客户再支付剩余医疗费用即可 出院。截至2017年底,泰康 健保通 合作医院已达620余 家,遍布全国32个省市自治 区 ,累计服务客户6万余人次 , 累计赔付金额近5000万元。

重大疾病保险标准严格 保险公司在理赔审核时非常慎 重 需要核对大量的医疗资料 甚至需要医院专家鉴定。严格 的程序,导致很多客户选择在 出院后才申请理赔,而罹患大 病的客户往往希望尽快筹钱应 对高额治疗费用。2017年,泰 康人寿率先在业内推出 重疾 先赔 给受困于治疗费用的客 户们送去雪中炭 ,及时雨。

重疾先赔 是指 ,如果客 户投保重大疾病险种超过2 年 出险后及时报案 出院前就 可完成赔款支付,解决大病治 疗费用之急。重疾先赔 分两 类 ,一是疾病诊断类 ,只要符合 条款约定的各项医学检查指标 就达到了赔付的标准;二是手 术方式类 ,这类主要是做完条 款约定的手术后就达到了赔付 的标准。截至2017年底,泰康 已为1600多位重疾险客户送 去近亿元理赔款。

泰康人寿积极利用移动互 联网技术,持续提升理赔服务 的水平。2013年 泰康人寿在 行业率先开通手机微信理赔服 务,借助电话、网络、手机 APP、 微信等移动互联应用,搭建起 空中、地面、移动相结合的理赔 服务平台,让客户足不出户即 可办理理赔申请。

新华保险衡水中支

开展 健康进万家 活动

本报讯(刘颖、张祎晓)近 日,新华保险衡水中支全面启 动 健康进万家 新华保险 大型客户关爱活动,旨在为公 司近10万客户提供丰富多样

的保障服务。 健康进万家 活动推出了 3+3+2 共8种产品组合 其中 3组附加险,仅需有效主险,可 通过 E 保通直接增加附加险; 还有3组是健康无忧的主附险 组合套餐,可为老中青人群提 供重大疾病保险保障 :此外 .还 有一个小额年金组合和一个终

身寿险组合。 据了解 2018年 ,该公司推 出的 快理赔 优服务 助力 健 康进万家 活动 将从提高客户 购买信心、提高理赔效率、完善 移动理赔等方面着手。2018 年 衡水中支将开展一系列客户

活动助力 健康进万家 活动的 推广,比如对老客户回访、保单 升级会、健康体检和讲座等。唤 醒客户需求 ,梳理保障缺口 ,为 客户定制所需计划。

新华保险 2017 年理赔大 数据显示,超过50%的客户社 保报销比例不足50%,不足以 补偿大病医疗带来的经济损 失。而获得商业保险补充后, 有效改善了经济条件。新华保 险有关人士建议客户通过配置 重疾险并附加医疗险,作为健 康险的最优组合。

附加住院无忧是新华保险 最新开发的住院医疗产品 ,也是 公司未来最主要的医疗险产品。 最大优势是通过与康健华贵 A 款的组合 ,可报销康健华贵 A 款 免赔额中社保范围内住院费用, 真正让客户住院少花钱。



近日 燕赵财险河北分公司与光大银行石家庄分行、光大永明 人寿河北分公司在石家庄签署战略合作协议。三方将秉承自愿、 平等、守信、互利、共赢的原则 以 优势互补 共同发展 为目标 资 源共享 密切合作 ,为客户提供全面服务。

理赔速递

新华保险

客户摔伤快速理赔

本报讯(刘颖)日前,衡水汽贸 公司为新华保险衡水中支送上了-面 诚信服务 理赔迅速 的锦旗。

日前,衡水汽贸公司员工小李 意外摔伤,在医院就诊前后花费 3000 多元。好在小李所在的汽贸 公司非常注重员工的保障,早就在 新华保险为全体员工投保了团体意 外保险即员工福利保障计划综合型 Ⅱ-基本计划 A (升级版),每位 员工180元就可以享有意外医疗、 意外住院津贴、意外伤害保险等多 重保障。公司在知道了小李的情况 以后,第一时间拨通了新华保险客 服热线进行报案,递交材料后,次 日小李就拿到了3791.83元理 赔金。

平安人寿

APP自助理赔 获好评

本报讯(郭欣)近日,客户刘女 士使用平安金管家 APP 自助申请 理赔,仅用时5分4秒完成理赔。

客户刘女士2015年10月为孩 子投保鑫利险种2.7万元,并附加 意外医疗1万元。近日,孩子玩耍 时不慎从台阶上摔下来,导致受伤 入院治疗。自从平安金管家 APP 推出后,刘女士便第一时间进行下 载使用, APP中的功能齐全, 使 用便捷。孩子治疗结束后,刘女士 使用平安金管家 APP 自助申请理 赔,并按照要求顺利上传理赔资 料,仅仅用时5分4秒,700余元 的理赔款便到账。

富德生命

跨区域勘察理赔

本报讯(张伟、李永刚)今年3 月份,富德生命唐山中支营运部同 时收到两本理赔案件 翻阅案件资 料发现两个被保险人都是80后 还 是同村兄弟,在同一年购买该公司 富德生命吉祥三宝A 款两全保险,又在同一天因为同一 场车祸使兄弟二人丧命。由于二人 出事的地点远在内蒙古的额济纳旗 航天路,公司在接到理赔申请资料 之后,即刻联系当地理赔人员对事 故进行勘察。

由于内蒙古境内辽阔 ,从内蒙 古分公司到出事地点大概有两百公 里的路程 ,理赔人员接到委托后一 刻也没有耽误,开车四个多小时才 到达事故处理单位 ,并及时将勘察 结果反馈给唐山中支 ,从唐山到内 蒙古额济纳旗 跨越1700多公里的 距离,两笔14万余元的理赔款,仅 仅用了不到一周的时间,便先后转 到两位出险人家属的账户上。



近日 鼎和保险河北分公司工作人员赴石家庄市平山县下口镇盘口村小学开展爱心公益捐赠活动 ,为孩子们送上了学习用 品、文体用品、校服等物资。

中国平安获评2017年度 最受投资者尊重的上市公司

本报讯(杜成高)日前,由中国上市 公司协会发起的 2017年度最受投资者 尊重的上市公司 评选活动落幕 中国平 安荣获该评选活动的第一名,也是榜单 前10中唯一的一家金融企业。

据了解 ,此评选重点考察上市公司 2014-2016年间的经营及管理情况。 中国上市公司协会会长王建宙表示,评 选按照权威、科学、公平的原则 获奖公 司由投资者实名投票产生。

数据显示 ,2014 - 2016年 ,中国平 安总收入由 4628.82 亿元增长至 7124.53亿元,归属于母公司股东净利 润由392.79亿元增长至623.94亿元,位 居行业前列。截至2016年12月31日, 平安的市值位居全球上市公司第57名、 金融集团第15名、保险集团第1名。

一直以来,中国平安尤其注重投资 者回报及投资者沟通 在明确的投资者 回报规划下 2014-2016年期间 公司的

现金分红分别为65.49亿元、96.88亿元 和137.10亿元 同比涨幅均在40%以上。 与此同时 中国平安积极承担社会责

任。20多年来,中国平安在全国31个省 份援建了114所希望小学 帮助逾30万 乡村儿童接受教育 连续13年开展励志 计划 鼓励大学学术创新 记累计为5375 名大学生颁发逾1790万的奖学金,响应 国家脱贫攻坚的号召 启动总投入为100 亿元的 三村建设工程 精准扶贫项目。

户外健身 如何转移运动风险

□记者 李 晓

近日,省会王先生反应,酷爱骑行 运动的他每周末都要骑车几十公里。 前不久,我在一次运动中不幸摔伤,因 为是突发状况 ,所以办理入院的时候没 办法使用医保 ,费用都是全额自费。并 且 ,后续报销的时候需要开具 外伤证 ,证明是自己摔伤 ,而不是第三者所 致,如果当时没有报案,则证明开具可 能并不会很顺利。王先生告诉记者。

春日美景 相信不少热爱运动的朋 友都开始动起来了。据统计,我国每年 有4亿以上的居民参加体育锻炼 经常 参加的体育锻炼项目是健身走、球类和 跑步。与之对应的是,运动的人多了, 运动受伤的人也多了,面对可能不菲的 医疗费用到底怎么办?更重要的是 ,意 外受伤住院后,可能有的人会惊讶地发 现 ,部分城市医保竟然没办法第一时间 顺利报销 ,为此感到疑惑不解。

那么,喜欢运动的朋友,是否可以 通过保险来转移运动带来的风险呢?

意外受伤,为什么医保报销受阻?

医保是全民福利,去医院看病自然 会想到使用医保,然而,医保对外伤住 院报销有着严格的规定。所以如果因 为踢球骨折、骑车摔伤、跑步摔伤等产 生了大额医疗费用需要住院,可能需要 自己全额垫付 "后续还要走一系列的报 销手续,比较费时费力费心。

运动受伤 ,普通意外险能报销吗?

记者身边有几位喜欢打篮球、踢足 球的朋友,他们最关心的就是,常规意

外险能保运动受伤吗?

为了保证准确性,记者通过电话与 保险公司进行了确认。结论为 常见的 体育运动如踢足球、打篮球、骑车、跑 步、游泳,如果发生了意外事故,都是可 以通过意外险报销的。必须强调的是, 意外的定义一定要满足外来的、突发 的、非本意的非疾病的客观事件。

因此,在常见的体育运动中,如果 不慎擦伤、摔伤、骨折 都是可以通过医 疗险进行报销的。担心在运动中受伤 的朋友,不妨购买一份意外险。

另外一定要清楚的是,保险都有免 责条款 如某意外险条款为 责任免除: 被保险人从事潜水、跳伞、攀岩运动、探 险活动、武术比赛、摔跤比赛、特技表 演、赛马、赛车等高风险运动(详见释 义)期间。因此,条款中责任免除 部分的内容是不在保障范围内的。